
Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης του Έργου της Σχολικής
Μονάδας

 

Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διοικητική λειτουργία

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η σχολική μονάδα έχει πραγματικό ενδιαφέρον και εργάζεται με επιστημονική συνέπεια και διεπιστημονική
προσέγγιση σε θέματα που αφορούν στον συγκεκριμένο άξονα.

 

Σημεία προς βελτίωση

Η ίδια η συνέχιση του έργου της σχολικής μονάδας είναι ικανή να αναδείξει τα σημεία προς βελτίωση, εφόσον
επιλέγονται στόχοι εφικτοί, χρήσιμοι, λειτουργικοί, συγκεκριμένοι και μετρήσιμοι.

Προτάσεις προς βελτίωση

Διαβάζοντας τους στόχους και τα πολύ ενδιαφέροντα αποτελέσματα του σχεδίου σας «Χτίζοντας γέφυρες μαζί,
πλησιάζουμε ο ένας τον άλλον» («Σχολείο και κοινότητα») θεωρώ ότι θα είχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον να
συνεχίσετε το συγκεκριμένο σχέδιο δράσης και κατά την επόμενη σχολική χρονιά (2022-23) με περαιτέρω
εμβάθυνση και ίσως έναν πρόσθετο και ειδικότερο στόχο. Θα είχε, επίσης, νόημα και ενδιαφέρον να
παρουσιάζατε τα αποτελέσματα του προγράμματος στην κοινότητα. 

Το Πλαίσιο του Αναλυτικού Προγράμματος Ειδικής Αγωγής (ΠΑΠΕΑ - Π.Δ. 301/1996) και τα αναλυτικά
προγράμματα ειδικής αγωγής και ενταξιακής εκπαίδευσης που είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα Του
Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής



(http://prosvasimo.iep.edu.gr/el/analytika-programmata-eidikhs-agwghs-kai-ekpaideushs )

θα μπορούσαν να βοηθήσουν και να δώσουν περισσότερες ιδέες που θα αξιοποιήσετε στα σχέδια δράσης και στο
έργο του Σχολείου σας. Μπορείτε να αξιοποιήσετε τα προαναφερθέντα στοιχεία με τρόπο κριτικό και
δημιουργικό και να αναπτύξετε πρακτικές που θα συμβάλλουν στην περαιτέρω βελτίωση της παιδαγωγικής
λειτουργίας του Σχολείου με τη συνδρομή και νέων ιδεών που παίρνετε από τη συμμετοχή σας σε προγράμματα
επιμόρφωσης, ημερίδες και συνέδρια. Είναι πολύ χρήσιμο και βοηθητικό το γεγονός ότι χρησιμοποιείτε στοιχεία
που έχετε αναρτήσει στην ιστοσελίδα της σχολικής σας μονάδας προκειμένου να τεκμηριώσετε τις απόψεις σας.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η διοικητική λειτουργία είναι αποτελεσματική. Γίνεται κατανομή έργου  που αναλαμβάνουν υπεύθυνα τα  μέλη
του προσωπικού. Υπάρχει συνεργασία και αλληλοϋποστήριξη, πολύ καλό και ανθρώπινο εργασιακό περιβάλλον
και το ενδιαφέρον εστιάζεται στην παραγωγή ποιοτικών υπηρεσιών και αποτελεσματικού έργου.

Σημεία προς βελτίωση

Η εφαρμογή προγραμμάτων συνεκπαίδευσης θα ήταν ένας πολύ ενδιαφέρων, ειδικότερος, στόχος στο πλαίσιο
του στόχου «Κοινές δράσεις με σχολεία γενικής εκπαίδευσης» («Σχολείο και κοινότητα»).

Προτάσεις προς βελτίωση

Η οργάνωση και η διοίκηση του Σχολείου, με βασικό υπεύθυνο τον Διευθυντή, τη Διευθύντρια, τον Προϊστάμενο
και την Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας, είναι μία διαδικασία δύσκολη και απαιτητική η οποία οφείλει να
αναζητεί συλλογικότητα και ενεργό συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών που μπορούν και οφείλουν να
αναλαμβάνουν την ευθύνη συγκεκριμένων έργων και τον ηγετικό ρόλο στους τομείς ευθύνης τους. Ενέργειες και
δράσεις που αποσκοπούν στην ενίσχυση των προαναφερθέντων στοιχείων θα μπορούσαν να συμβάλουν
σημαντικά σε ένα σχολείο ανοιχτό στην κοινωνία και σε δημιουργική σχέση συνεργασίας με υπηρεσίες και
φορείς της κοινότητας με παροχή αποτελεσματικού έργου και συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Συστηματική εφαρμογή προσεκτικά σχεδιασμένων και ποιοτικών προγραμμάτων ενδοσχολικής επιμόρφωσης
προσαρμοσμένων στις επιμορφωτικές ανάγκες των εκπαιδευτικών αλλά και των μαθητών και μαθητριών του
Σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Θα ήταν ενδιαφέρον να μελετηθεί, υπό τη μορφή νέου σχεδίου δράσης, ποια προγράμματα επιμόρφωσης υπήρξαν
χρήσιμα στο έργο των εκπαιδευτικών, ποια στοιχεία του προγράμματος ενδοσχολικής επιμόρφωσης
εφαρμόστηκαν στη διδακτική πράξη, ποια στοιχεία βοήθησαν περισσότερο και με ποιο συγκεκριμένο τρόπο.
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Προτάσεις προς βελτίωση

Θα πρότεινα να εξετάσετε και το εάν μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες σας και η επιμόρφωση με τη μορφή
της έρευνας δράσης για ορισμένα θέματα,  εφόσον έχετε ήδη την εμπειρία εφαρμογής ανάλογων πρακτικών στη
σχολική σας μονάδα και εφόσον έχετε ήδη συμπεριλάβει στοιχεία της μεθόδου στα σχέδια δράσης σας.


